

身边正能量

《郑能量》——全国晚报好专栏



郑州晚报 郑能量

# 河南21岁女孩背着患病母亲上大学

## “有妈妈在才是家”

### 网友点赞:风雨过后会有彩虹! 加油!

本报讯 “您坐好,女儿给您洗脚。”傍晚,赵金凤和往常一样,给母亲洗好脚后,便开始做晚饭。“我怕母亲摔倒,每次都是让她躺在床上喂饭。再穷再苦也要把母亲照顾好,守护母亲一辈子!”近日,多家媒体报道,在南昌理工学院上学的15级本科学生、今年21岁的女孩赵金凤为了照顾患病母亲,把母亲从老家带到南昌,在学校旁租了一间房,边读书边照顾母亲,用自己的实际行动诠释了孝顺,感动着身边的人。

郑报融媒记者 谷长乐  
南昌晚报记者 黄之昊  
通讯员 艾必求 文/图



再苦再累也要把妈妈照顾好  
(江西手机报图)

## 她背起患病的母亲去上大学

昨天,郑报融媒记者辗转联系到南昌晚报。据了解,这位背着母亲上大学的女孩叫赵金凤,南昌理工学院15级工程造价本科3班的学生,来自河南省永城市条河乡鱼山村。

赵金凤初中时父亲因病逝世,从此她与患有精神病的母亲相依为命。半年前,母亲又不幸中风导致脑梗死后遗症、右上肢偏瘫,生活无法自理,全靠她的细心照顾。

2015年秋季,赵金凤以优异的成绩考上南昌理工学院,这一喜讯让赵金凤喜忧参半。喜的是,经过拼搏努力,她终于跃进“龙门”,考上了自己梦寐以求的理想大学;忧的是,自己去上学了,相依为命、身患多种疾病的母亲谁来照顾?

考虑再三,赵金凤毅然决定背着母亲去上学。

她简单地收拾了随身所带的物品以及母亲每天服用的药物,带上伯父给她积攒的6000多元学费,义无反顾地背着母亲乘上了开往南昌的火车……



在学校附近租了间房,边读书边照顾妈妈

## 有妈妈在才是家

在学校不远处赵金凤租了一间十几平方米的房,一边照顾母亲一边完成自己的学业。

因为担心妈妈一人会发生什么意外,每天白天上学的时候,就把妈妈锁在屋子里,尽管这样金凤还是会害怕,她每天都

生活在提心吊胆中。

2017年上半年,母亲突发癫痫,看着倒在地上浑身抽搐的母亲,赵金凤吓得半死,无助的她第一次拨打120急救,庆幸的是母亲很快好转。

赵金凤说:“去年我读大二,学习不那

么紧张了,我就想尽一切办法去做兼职,我想尽最大的努力改变窘迫的生活现状,还清我上大学时申请的助学贷款……”

她说,无论在哪儿无论多困难,都会勇敢地走下去,因为妈妈是她最大的前进动力,有妈妈在才是家。

## 多地爱心人士纷纷伸出援手

大学期间,为了赚学费和给母亲治病,赵金凤一边上学一边做兼职,寒暑假期间还和几个同学在老家的镇上开办补习班筹学费。尽管忙碌,但赵金凤一点儿也不敢耽误学习,大学期间从没缺过一节课,成绩也在班上名列前茅。

学校知道她家的情况之后,也想尽一切办法帮助她,为她减免学费、申请助学贷款和助学金、动员学院师生为其捐

款……一切就是为了让她能安心学习,班上同学在周末的时候,经常会到金凤家一起做饭,买来水果,帮忙照顾她的母亲。

赵金凤同学的特殊家庭情况,南昌理工学院高度重视,为赵金凤减免学杂费8000元。

9月7日新学期伊始,同学们又为金凤捐款22046元,各地校友也纷纷表示要帮助金凤学妹战胜困难,顺利完成学

业。这让金凤感到无比温暖。

转眼已经大三了,面临就业,赵金凤希望找份教师的工作,因为这样才有时间照顾母亲。

对于未来,一向乐观坚强的赵金凤说:“希望凭着自己在学校所学的本领,毕业后找份能一边上班一边照顾母亲的工作,以后还要带着母亲到全国各地去看一看呢!”



## 网友说

- @风华STRUGGLE:愿所有生命都被温柔以待,加油老乡!
- @一条叫Alice的鲸鱼宝:姑娘,身为永城人我为你骄傲,要相信,风雨过后会有彩虹!加油!
- @山明水更清:有妈的地方才是家,为女孩点赞,为女孩加油,为女孩骄傲,祝学有所成,未来一路静好~
- @Fooolyou:此菇凉,谁娶谁幸福!
- @蒙面侠哥:姑娘,以后你肯定会幸福的。